

五华法院发出《家庭教育令》

# 要求离异妈妈让休学孩子复学

周某和徐某离婚后，孩子一直由母亲徐某抚养。在抚养孩子过程中，徐某认为孩子不适应学习环境，办了休学。周某得知后，将前妻告到法院，要求变更孩子的抚养权。1月17日，五华法院审理后，驳回了周某的诉讼请求。但五华法院对徐某发出《家庭教育令》，要求徐某于2022年春季学期开学前，完成被监护人恢复入学等手续的办理，确保孩子顺利复学，并在稳定的学习环境中完成学业。

## 离异妈妈让孩子休学 孩子父亲要求变更抚养权

2021年11月9日，五华区法院受理原告周某与被告徐某的变更抚养关系纠纷一案，前夫周某请求法院判令：将婚生子小王的抚养权变更给他。

2016年4月1日，经法院判决，徐某与周某解除婚姻关系，小王由妈妈徐某直接监护、抚养。

2019年7月12日，周某探视小王受阻后，将徐某告到五华法院，要求探视孩子。经调解，双方达成调解协议，在不影响小王正常生活的前提下，周某每周可探望小王一次；寒假期间，可带走小王共同生活7天等。后来，徐

某多次为小王办理转学，并委托徐某父母照顾。

2021年3月10日，徐某以小王不适应新的生活、学习环境为由，为小王办了为期1年的休学手续。周某得知后，于11月9日将徐某告到五华法院，请求法院把孩子的抚养权变更给他。

五华法院审理认为，本案并未满足变更抚养权的条件，且小王仍然愿意与母亲共同生活，徐某也当庭表示会尽快为孩子办理复学手续，为孩子提供一个安全稳定的学习生活环境，五华法院驳回了周某变更抚养权的诉讼请求。

## 发出《家庭教育令》保障孩子正常学习

五华法院认为，虽然驳回了周某的请求，但对法定监护人徐某的失职行为依法应当予以纠正。依据我国未成年人保护法、家庭教育促进法中的规定，五华区法院依法对失职监护人徐某发出《家庭教育令》。

《家庭教育令》裁定：要求义务履行人徐某于2022年春季学期开学前，完成

被监护人小王恢复入学等手续的办理，确保小王顺利复学，并在稳定的学习环境中完成学业；要求义务履行人徐某亲自养育，加强陪伴，切实履行监护职责，承担起家庭教育主体责任，保证小王在稳定的生活环境中健康成长；要求义务履行人接受家庭教育指导机构的家庭教育指导，学习科学正确的教育理念。

## 法官释法

## 四种情形可发《家庭教育令》

《家庭教育令》一般针对以下案件类型：一是离婚案件中育有未成年子女的夫妻双方及存在抚养纠纷的家庭；二是未成年人存在严重不良行为或者实施犯罪行为的家庭；三是未成年人的父母或者其他监护人不正确实施家庭教育侵害未成年人合法权益的家庭；四是父母或者其他监护人履行家庭教育责任存在一定困难的家庭。

承办法官说，《家庭教育令》制定之前会对监护人和家庭进行综合评估，如果发现上述四种家庭存在家庭教育意识不强、方法不对、效果不好等情形的，也会和监护人进行沟通，并

且发出《家庭教育令》。《家庭教育令》发出后，法院会联合五华区妇联、五华团区委、五华区关工委等相关部门，及时委托有资质的家庭教育指导师给予义务履行人家庭教育指导。对于后期的家庭教育的效果，法院会及时跟踪，并邀请专家一起对《家庭教育令》的实施进行具体评估，根据评估结果提出个性化的意见或调整指导方案。《家庭教育令》失效前，与孩子密切接触的相关部门单位，例如学校、社区、妇联、共青团也可以根据实际情况向人民法院提出申请撤销、变更或者延长《家庭教育令》。

本报记者 柏立诚 通讯员 张薰文 孙文伯 李婷

古城晚报

开屏新闻App  
便民生活 即刻开屏



## 滇池度假区去年旅游综合收入同比增长50.8% 今年将重点推动大渔片区旅游业发展

### 晒成绩

#### 去年旅游综合收入同比增50.8%

去年，度假区面对产业转型升级、滇池保护治理、COP15服务保障等任务，依然始终把稳增长作为经济工作的主旋律，着力稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定，积极破解经济社会发展难题，经济运行稳中有进、稳中向好。

数据显示，度假区全年实现一般公共预算收入16.6亿元，同比增长12.4%。预计完成社会消费品零售总额108亿元，同比增长9.1%；旅游综合收入54.7亿元，同比增长50.8%；引进内资68亿元，利用外资1486万美元。同时，通过强化项目推进责任分解和调度，有序有力推进了辖区范围内的126个项目，预计全年实现固定资产投资123.4亿元，同比增长5%。

### 抓生态

#### 拆除滇池沿岸73个点违规建筑物

作为昆明对外展示城市形象的重要窗口，去年，度假区完成滇池路、广福路、红塔东(西)路等11条主要道路及迎海路、观景路等25条支次道路整治提升，深入开展雨污分流及溢流污染防控，完成879公里排水管网普查、3个溢流口整治以及17个雨污混流市政管网改造提升。

在生态环境保护上，严厉整治滇池沿岸违规违建，共拆除73个点(片)违规建(构)筑物。同时，大渔片区环湖路临湖一

在疫情影响下，去年，昆明滇池国家旅游度假区(以下简称“度假区”)实现了旅游综合收入同比增长50.8%的好成绩。1月17日下午，昆明滇池国家旅游度假区党工委召开2022年第三次(扩大)会议，对2022年经济社会发展工作进行部署，提出旅游产业发展的新方向。今年，度假区将通过提升捞渔河湿地公园品质，谋划海晏村、大湾村、临湖一侧生态旅游产业等举措，以点带面成片，推动大渔片区旅游业发展。



步入海晏村滇池长堤，水天一色的滇池美景一览无余。本报记者 陈飞 杨峥 摄

侧934亩花卉蔬菜种植有序退出，实现了大湾村、罗家村整体平稳搬迁。

### 定目标 今年固定资产投资要增8%

会议提出，2022年度度假区经济社会发展的主要预期目标是：固定资产投资增

长8%，一般公共预算收入增长3.5%，社会消费品零售总额增长9%。将立足现有产业基础，加快转型升级步伐，持续壮大“大健康、大旅游、大文创”等高质量产业、特色产业。

旅游产业发展过程中，度假区将积极创新旅游业发展模式、营销方式、新兴业态和旅游产品，加快实现从景点旅游向全

域旅游的转变。通过提升捞渔河湿地公园品质，谋划海晏村、大湾村、临湖一侧生态旅游产业等举措，以点带面成片，推动形成以“生态观光、农事体验、文化创意、网红打卡”为主题的大渔片区旅游业发展新模式。

旅游产品供给方面，度假区将深入推进“整治乱象、智慧旅游、提升品质”旅游革命三部曲，大力推动“旅游+”，统筹推进智慧旅游发展，打造特色民俗住宿、夜游经济、创新旅游节庆活动、环滇体育赛事等品牌，加快推进派拉蒙项目建设，持续推进云南民族村、海埂公园改造提升，全面提升度假区旅游供给品质。

### 强保障 大力处置批而未供供而未建的土地

要完成固定资产投资的目标，招商引资是最重要的手段。今年，度假区将大力引进非用地类企业落户，建立度假区招商引资资源库，谋划储备和招商引资一批投资规模大、拉动力强、利长远、增后劲的重大项目，确保年度投资计划不低于150亿元。

在要素保障方面，将大力处置批而未供、供而未建的土地，盘活利用闲置土地，为项目建设提供用地支撑，确保新增收储土地658亩，完成土地供应631亩。同时，围绕打造高效便捷营商环境的目标，深入推进审批制度改革，进一步压缩时限环节、提高办事效率，持续改善政务环境，强化跟办服务，切实提升工作效能。

本报记者 孙琴霞